
Το 9ο Δημοτικό Σχολείο στην πόλη Vratsa της Βουλγαρίας  για το ευρωπαϊκό πρόγραμμα 

Erasmus + HANDY HANDS-HAPPY CHILDREN  

Τέσσερα παιδιά και τρεις εκπαιδευτικοί του 9ου Δημ.Σχολείου Αλεξ/πολης πήραν μέρος στην 7η   συνάντηση του 

προγράμματος Erasmus-Βασική Δράση ΚΑ2-Cooperation Partnerships Project που υλοποιεί το σχολείο μας με 

τίτλο:’’Handy Hands-Happy Children’’ που πραγματοποιήθηκε από τις  19 έως τις 24 Νοεμβρίου  2023, στην πόλη 

Vratsa της Βουλγαρίας. 

Στη συνάντηση συμμετείχαν παιδιά και εκπαιδευτικοί από την Ιταλία, την Πολωνία,τη Βουλγαρία, την Κροατία ,τη 

Ρουμανία και την Ελλάδα. 

  

 

Οι αποστολές των συγκεκριμένων σχολείων συναντήθηκαν και πάλι  στο σχολείο OU Vasil Levski Vratsa στη Βουλγαρία. 

 

Το πρόγραμμα της 1ης μέρας περιλάμβανε ένα  παραδοσιακό καλωσόρισμα στην κεντρική είσοδο του σχολείου με 

ψωμί, μέλι και πιπέρι, τραγούδια και χορό, δραστηριότητες  για τα παιδιά (κατασκευές, σπορά στον σχολικό κήπο, 

τοποθέτηση φωλιών πουλιών στα δέντρα της αυλής του σχολείου) και επίσκεψη στο σπήλαιο Ledenika.  

 

 



 

 

 



 

Η 2η ημέρα του προγράμματος Erasmus στη Vratsa Βουλγαρίας . 

Δραστηριότητες στο σχολείο, στο λαογραφικό Μουσείο, καλωσόρισμα από τον δήμαρχο της πόλης και 

ξενάγηση στο κέντρο της πόλης! 

 

 

 

 



Την 3η μέρα το πρόγραμμα συνεχίστηκε στην πρωτεύουσα της Βουλγαρίας, τη Σόφια.Οι αποστολές των χωρών 

ξεναγήθηκαν σε διάφορα μνημεία της πόλης(εκκλησίες, μουσεία, πλατείες ,πανεπιστήμιο, κοινοβούλιο) καθώς και στο 

Μουσείο Ψευδαισθήσεων. 

  

 

 

 

 



Την τέταρτη μέρα οι αποστολές είχαν τη δυνατότητα να παρακολουθήσουν μια διδασκαλία σε ένα  τμήμα του 

βουλγάρικου σχολείου όπου τα παιδιά διδάσκονται με τη μέθοδο ‘’ Maria Μontessori’’. Ήταν μια μοναδική και 

διαφορετική εμπειρία για τους συμμετέχοντες εκπαιδευτικούς των ξένων αποστολών.Το θέμα της διδασκαλίας ήταν το 

Μεξικό.Οι παρακάτω εικόνες δείχνουν τον  βιωματικό τρόπο προσέγγισης του θέματος. 

 

 

 

Την τελευταία ημέρα της συνάντησης τα παιδιά όλων των αποστολών εκτός από τις δραστηριότητες στο 

σχολείο,επισκέφθηκαν  τη δημοτική βιβλιοθήκη της πόλης και αργότερα το Ιστορικό -Αρχαιολογικό  και Λαογραφικό 

Μουσείο όπου θαύμασαν από κοντά όλα τα αρχαιολογικά ευρήματα  και τα εκθέματα της περιοχής.Στο τέλος της 

ημέρας πραγματοποιήθηκε το αποχαιρετιστήριο δείπνο με χορούς,τραγούδια,παραδοσιακά φαγητά και εδέσματα της 

περιοχής και δόθηκαν και οι βεβαιώσεις συμμετοχής σε όλους τους συμμετέχοντες εκπαιδευτικούς καθώς και στα 

παιδιά! Ήταν ένα μοναδικό ταξίδι και μια αξέχαστη εμπειρία για όσους συμμετείχαν!  

 

 



 

 

 


